

## Až 100 milionů £ bude vynaloženo na „levnější“ korunovaci Karla III.

[infokuryr.cz/n/2023/05/06/az-100-milionu-£-bude-vynalozeno-na-levnejsi-korunovaci-karla-iii](https://infokuryr.cz/n/2023/05/06/az-100-milionu-£-bude-vynalozeno-na-levnejsi-korunovaci-karla-iii)

kuryr

6. května 2023



**Nový král Spojeného království Karel III. se rozhodl snížit náklady na svou korunovaci, učinit ji „kratší“ a „levnější“ než za časů jeho matky Alžběty II., uvádí CNBC. Celkové náklady na všechny akce, včetně pouličního průvodu a koncertu hvězd, budou zároveň stát britské daňové poplatníky od 50 milionů do 100 milionů £, což mnoho lidí na pozadí vysoké inflace odsuzuje.**

Tento víkend budou všechny oči upřeny na Spojené království: korunovace krále Karla III. tam proběhne s typickou britskou pompou, píše CNBC. Arcibiskup z Canterbury korunuje nového panovníka ve Westminsterském opatství 6. května, poté budou následovat tři dny oslav v Londýně a po celém Spojeném království.

Ceremoniál, který se bude konat poprvé po 70 letech, má spíše slavnostní charakter: 74letý král oficiálně nastoupil na trůn loni 8. září, kdy zemřela královna Alžběta II. Očekává se, že mnoho obyvatel

a turistů se bude chtít zúčastnit historické události, která se však shodovala s obtížnou ekonomickou situací ve Spojeném království. Mnozí si kladou otázku, zda by se taková akce mohla konat, když země prochází nejhorší krizí životní úrovně za generaci.

Buckinghamský palác neuvedl přesné údaje o nákladech na korunovaci, ale uvádí se, že sám Karel III. usiluje o snížení nákladů na oslavy. Chce, aby obřad byl „*kratší, menší, levnější*“ a zapadal do jeho plánů na zefektivnění monarchie. Do Westminsterského opatství jsou tedy pozvány pouze 2 tisíce VIP hostů – asi čtvrtina přítomných na korunovaci královny Alžběty – a obřad bude trvat asi hodinu, nikoli několik hodin, jako tomu bylo dříve.

Podle neoficiálních zdrojů citovaných BBC by se však celkové náklady na všechny akce, včetně pouličního průvodu a koncertu hvězd, měly pohybovat mezi 50 miliony a 100 miliony £, což je v přepočtu na dnešní peníze více než přibližně 50 milionů £, který se v roce 1953 vydal na oslavy korunovace Alžběty II. Stejně jako většina veřejných akcí je nadcházející oslava financována britskou vládou a v konečném důsledku daňovými poplatníky. Nejmenovanou část nákladů uhradí Buckinghamský palác.

Někteří Britové jsou s těmito čísly nespokojeni: podle nedávného průzkumu YouGov si 51 % lidí myslí, že by vláda neměla platit za korunovaci. Přitom 8. květen, vyhlášený u příležitosti korunovace za oficiální den volna, bude stát ekonomiku země dalších 1,36 miliardy £ kvůli zmeškanému pracovnímu dni. V tuto chvíli je HDP Spojeného království o 0,6 % nižší než na konci roku 2019. Spojené království tak zůstalo jedinou zemí G7, která se nevzpamatovala z poklesu pandemie. Inflace přitom zůstává vysoká: v březnu dosáhla celková roční míra 10,1 % a ceny potravin rostou rekordním tempem za 45 let.

Vláda ze své strany doufá, že korunovace přinese miliony liber podnikům, zejména v nejvíce postižených sektorech ekonomiky: obchodu, cestovního ruchu a pohostinství. Podle některých odhadů,

píše CNBC, obvykle během oficiálních svátků maloobchodní tržby rostou denně asi o 15 %. Asociace pohostinského průmyslu naznačuje, že slavnosti by mohly zvýšit příjmy sektoru o 350 milionů £. Organizace dodává, že korunovace spolu se dvěma nadcházejícími oficiálními svátky a také Eurovision Song Contest v Liverpoolu 13. května by mohly vygenerovat celkové příjmy. ve výši 1 miliardy £.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST